

# 群众困难无小事 该出手时就出手

## 排污管道被堵,居民家中污水外溢,瀍河回族区建设局主动疏通管道



□记者 连漪 通讯员 柴旭亮 实习生 秦勤文/图

从春节前开始,家住瀍河回族区启明北路的陈富真一直不敢出门。她家厕所污水外溢,为了防止家中遭殃,她每隔几小时就要把污水舀出来倒掉,非常烦恼。不过,昨日,这个困扰她的难题解决了。

陈富真家住启明北路东街原轴承滚子厂家属楼一楼。该栋楼共有17户住户,共用一个化粪池,化粪池就在陈富真家房子下面。1982年,在这里居住的居民集资修建了一条长300余米的水泥路,并铺设了直径0.3米的排污管道,沿用至今。

随着城市发展,这片区域的人口密度逐渐增大,从原来数十户人家发展到4个居民区、1个药厂等,所产生的污水都要通过这根直径0.3米的排污管道排放,排污不畅成为周边居民的一块心病。窨井口经常有污水外溢,由于污水管道水位长期居高不下,住在一楼的陈富真家更是遭了殃,厕所成了污水外溢



清淤人员正在忙碌。

口。为防止家里被淹,每隔几个小时,她就得将污水舀出来提到附近的公厕倒掉。从春节前到现在,陈富真一直被拴在家里“看管”厕所。

后来,陈富真拨打了110,辖区居委会、区建设局等到现场“会诊”,并进行了责任认定。由于排水管道所在的道路属于企业职工自建道路,且所属企业已经破产,成为事实上的无主道路。

了解实际情况后,考虑到周边群众生活实在不便,参与现场“会诊”的瀍河回族区建设局市政科科长李红波当即决定揽过这件麻烦事,组织人员从14日开始清淤。由于该

排污管管径小,且埋在3米多深的地下,人员无法下去,清理难度极大,连续两天光用来疏通管道的竹片就用坏了10多根。

昨日,李红波带领清淤人员租了个大型疏通机,成功将排污管道疏通。李红波说,光疏通管道治标不治本,这个区域的排水管管径已经不能满足使用需要,一旦路边新建的保障房投用,排污压力将进一步加大。

李红波表示,此次清淤后,他们将把该区域的情况及时上报有关部门,争取将该路段纳入背街小巷改造计划,重新铺设排污管道,彻底解决周边的排污问题。



# “无障碍”显温情

□小荻

正月里再传喜讯,我市日前获得“全国无障碍建设先进城市”荣誉称号。(详见本报昨日A12版)

这应该是含金量极高的国家级荣誉之一,因为创建全国文明城市,无障碍设施是一项硬指标。与“国家卫生城市”、“国家园林城市”有所不同的是,“无障碍城市”不仅要求硬件设施必须达到国家标准,且对城市的人性化管理、人性化建设提出了更高层次的要求。一座城市,绿化、亮化以及环境卫生做得再好,如果无障碍设施建设明显滞后,不但难称“文明城市”,而且会显得缺少了一种以人为本的情怀,令城市缺少一种温情。

报道称,2008年3月,我市就成立了无障碍建设工作领导小组,开始对城市道路、公共建筑设施、公共交通建筑设施等进行改造和建设,仅盲道一项,我市累计建成340公里,新建主干道的盲道设置率为100%……值得注意的是,洛阳与北京等一线城市同时入选“全国无障碍建设先进城市”,可见无障碍建设并不分城市大小。

在我国,残疾人已超过63万,而且这一数字还在不断变化。资料显示,我国每30秒钟便会产生一名残疾人,原因是多发的交通或意外事故。即使是健康人,也要面对每一个人此生都会经历因为年迈而不良于行这一现实晚境。从这个意义来说,无障碍城市建设及其背后的人文关怀,会涉及城市中的每一个人。

不过,遗憾还是有的。尽管我们的公共建筑和公共交通的无障碍建设已经达到了国家标准,并且获得了国家级荣誉,但我们的一些公共场所,如餐厅、宾馆和商场,仍然缺少无障碍通道,不方便一些有特殊需求的顾客。说到底,这些商家缺少一种情怀——尊重和善待他人的情怀。

一座城市,能下大力气去搞无障碍建设,能为任何出行不便的人尽可能地提供方便,凸显的是这座城市的情怀。洛阳得以入选“全国无障碍建设先进城市”,与此情怀大有干系。我们大家都要继续努力才好。

本栏目欢迎投稿。我们的联系方式:登录洛阳网(www.lyd.com.cn)点击“文字投稿”,电子邮箱 hyypia1982@sina.com,信寄新区报业大厦《洛阳晚报·马寺钟声》栏目。



# 巧梳妆迎游客



牡丹文化节脚步越来越近,连日来,各个牡丹园加紧美化园区,完善设施,好让游客玩得更加尽兴。

上图 国家牡丹园南院施工人员加快提升改造工程的进度,修建景观渠,安装防腐木赏花栈道等,其中回廊已经建成。

左图 王城公园施工人员在园内涧河滩地牡丹园安装护栏,美化游园环境。

记者 高山岳 李卫超 摄

# 突发胃穿孔,他忍痛将车停稳路边才倒下

## 班车司机的坚持,令约20名乘客安然无恙

□见习记者 赵夏楠

“在关键时刻,他忍着剧烈的疼痛把车安全停好后,才倒在了驾驶座上。”16日,市民吴先生拨打本报热线电话66778866,讲述了他们单位班车司机的感人事迹。

记者根据吴先生的介绍联系上了当日在班车上经历整个事情的负(yùn)先生,了解了事情的详细经过。据负先生介绍,15日9时许,他和约20名同事一起像往常一

样在天津路搭乘单位班车,班车司机是已有几十年驾龄的韩师傅。班车到达联盟路与天津路交叉口附近时,负先生忽然感觉有些不对劲。“我发现班车行驶的速度越来越慢,前排的乘客纷纷站了起来。”负先生说。

他走到班车前部,只见韩师傅全身哆嗦,脸色发白,用手捂着肚子右侧,非常痛苦。但韩师傅坚持把班车开过路口,又往前开了一段距离,把班车熄火停在了天津南路路边,确保一切安全后,才倒在了驾驶座上。

负先生赶忙拨打了120。

救护车赶到后,负先生和几名同事一起把韩师傅抬到了担架上。此时,韩师傅疼得蜷起了腿,用膝盖抵住疼痛处以减轻痛楚。

吴先生告诉记者,韩师傅名叫韩志钢,是洛阳轴承控股有限公司的一名班车司机。经医生诊断,韩师傅得的是胃穿孔,目前他已做完手术,正在康复中。

(吴先生获线索奖50元券)